
ZDARMA BŘEZEN - MARZEC 2017 

NÁVSÍČKO 
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

MLADÍ OCHRÁNCI PŘÍRODY PRAMÍNEK 

Mladí ochránci přírody Pramínek (oddíl má  19 dětí a 11 dospělá-
ků) vyčistili v katastru  obce Návsí 1 studánku a 2 prameny a poslali do stu-
dánkové péče a do Národního registru  v Praze. 

Dne 2. dubna  2016 MOP Pramínek  pořádal akci „UKLÍZÍME ČESKO“ 
čistil trasu od odpadků od rozcestníku nad KOSTKOVEM směr do osady 
Zimný, vyčistil studánku „V BUKOVÉM HÁJI“ i okolí. 

Dne 8. dubna 2017 opět uspořádá MOP Pramínek  akci „UKLÍZÍME 
ČESKO“ a bude čistit trasu od rozcestníku nad KOSTKOVEM  do osady 
ZIMNÝ, vyčistí studánku a okolí  „V BUKOVÉM HÁJI“. 

  

p. Hana Drozdová          

PORTÁL TRANSMISE 

Tento elektronický systém zrychluje výměnu informací mezi krajskými 
zdravotnickými zařízeními - nemocnicemi a ambulancemi. Umožňuje pacien-
tům bezpečně přes internet nahlédnout do vlastních zdravotních záznamů a 
dokumentů. 

Pacienti z našeho regionu se mohou registrovat na recepci Nemocnice ve 
Frýdku-Místku nebo na příjmovém oddělení Nemocnice Třinec. Poplatek za 
registraci činí 200 Kč. 

Více informací o portálu a možnostech připojení zájemci najdou na 
http:// transmise.msk.cz 
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VZDĚLÁVÁNÍ PRAXÍ 

Získání nových znalostí a zkušeností přímo v reálném prostředí firem, 
s tím přichází projekt Vzdělávání praxí. 

Smyslem tohoto projektu je pomoci znevýhodněným na pracovním trhu 
zvýšit jejich úroveň kvalifikace a tím se na trhu práce snadněji uplatnit. 

Konkrétně je projekt určený lidem starším 15 let s nízkou úrovní kvalifi-
kace, uchazečům o zaměstnání, rodičům na/po rodičovské dovolené nebo na-
příklad lidem nad 50 let. Zájemci o vzdělávání praxí si následně vybírají 
z nabízených pozic jednotlivých firem, kde pak také samotnou praxi pod ve-
dením zkušeného mentora absolvují. Kromě získaných zkušeností přináší 
projekt účastníkům také případnou možnost budoucího uplatnění v dané fir-
mě. 

Na druhé straně se do projektu zapojují firmy z celé České republiky (tzv. 
poskytovatelé vzdělávání praxí), kteří vypisují jednotlivé nabídky pozic. Ti si 
naopak účastí na projektu vyzkouší potencionálního zaměstnance v praxi, 
ověří mentorské schopnosti svých zaměstnanců a získají kompenzaci vynalo-
žených nákladů na vzdělávání praxí. 

Pro veškeré dotazy, individuální poradenství a případnou pomoc 
s registrací jsou uchazečům, účastníkům i poskytovatelům vzdělávání praxí 
ve všech krajích k dispozici Regionální projektoví manažeři. 

Uchazeči o účast v projektu a firmy se mohou hlásit na 
www.vzdelavanipraxi.cz. Další informace naleznete také na facebook.com/
vzdelavanipraxi. 

Projekt je realizován Fondem dalšího vzdělávání, příspěvkovou organizací 
Ministerstva práce a sociálních věcí a je financován z Evropského sociálního 
fondu prostřednictvím Operačního programu Zaměstnanost a státního roz-
počtu ČR. 
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Vážení rodiče, děti a přátelé školy, 
dne 6. dubna 2017 proběhne na Masarykově základní škole zápis dětí 

do 1. třídy pro školní rok 2017/2018. 
K zápisu dětí je možno se dostavit  

ve čtvrtek od 8 do 18 hodin. 
 

Zápis bude probíhat zábavnou formou a opravdu se není čeho obávat. 

Přijďte, rádi Vás uvidíme a opravdu se na Vás těšíme. 
Přineste s sebou občanský průkaz a rodný list dítěte. 

 

Případné dotazy na tel. čísle 558 357 936. 

ZÁPISY DĚTÍ DO 1. ROČNÍKU ŠKOLNÍHO ROKU 2017/2018 



CO DZIAŁO SIĘ W NASZEJ SZKOLE 
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Szanowni czytelnicy! 

Pozwólcie, że podzielę się z Wami tym, co działo się w naszej szkole w 

okresie zimowym, począwszy od nowego roku kalendarzowego. 

Styczeń to dla uczniów koniec półrocza, a z tym związane jest otrzymanie 

świadectw i podsumowanie osiągnięć za 5 miesięcy pracy w szkole. 

Luty rozpoczęliśmy zajęciami z zakresu muzykoterapii, która polegała na 

grze na specjalnych bębenkach. 

Trzeci luty był dniem karnawałowym. Dzieci przebrane w różne postacie 

bawiły się przez całe przedpołudnie.Panie przygotowały różne ciekawe kon-

kursy i zabawy taneczne. Wybrano nawet króla i królową walczyka oraz naj-

sympatyczniejsze maski. 

W piątek 17 lutego wyjechaliśmy na Kubalonkę na kulig. Jadąc saniami 

zaprzągniętymi w piękne konie poznaliśmy uroczą okolicę Wisły i Istebnej. 

Na koniec zagrzaliśmy się pyszną kapuśnicą z żeberkiem i pączkiem 

z herbatą. Zadowoleni, cali i zdrowi wróciliśmy do Nawsia. 

Sportowcy naszej szkoły niecierpliwie oczekiwali soboty 25 lutego, kiedy 

to na stokach narciarskich w Mostach odbywała się największa impreza zi-

mowa wszystkich polskich szkół na Zaolziu – Zjazd Gwiaździsty. Nasza eki-

pa spisała się rewelacyjnie, zdobyła bowiem 2 złote, 1 srebrny i 1 brązowy 

medal, co w klasyfikacji medalowej oznaczało dla nas 3. miejsce spośród 25 

szkół ! 
 

Oto wyniki naszych sportowców w swoich kategoriach. 
 

Slalom:  

Tobiáš Kluz – 5.miejsce   Dorota Jaroš - 16.miejsce 

Natalia Pyszko-11.miejsce   Jana Cieślar - 20.miejsce 

Jakub Jaroš - 14.miejsce   Adam Cieślar – 31.miejsce 
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Biegi:  

Justyna Kantor – 1.miejsce    Magdzia Bocek - 5.miejsce  

Damian Kantor - 1.miejsce    Marek Rusnok - 6.miejsce  

Teresa Kawulok- 2.miejsce    Kristýna Drinková-10.miejsce 

Samuel Mitrenga- 3.miejsce    Szymon Mitrenga -12.miejsce 
        

Trzy dni później DDM w Jabłonkowie również zorganizowało zawody 

sportowe „Beskidzką Nartę“. Z naszej szkoły wzięło udział kilku uczniów, 

którzy i w tych zawodach spisali się wyśmienicie. 

 

Biegi:       Slalom:   

Justyna Kantor – 1.miejsce    Natalia Pyszko-7.miejsce 

Damian Kantor - 1.miejsce    Jakub Jaroš - 8.miejsce 

Teresa Kawulok- 2.miejsce    Tobiáš Kluz 

Szymon Mitrenga -5.miejsce 
 

W marcu 14 naszych uczniów weźmie udział w międzynarodowym kon-

kursie matematycznym „KANGUR“. Będziemy im trzymać kciuki. 

Pod koniec marca uczniowie 3., 4. i 5. klasy wyjadą na zieloną szkołę do 

Žiaru na Słowację. Organizatorem i sponsorem jest ZZ KOVO Huta Trzy-

niec. 

5 kwietnia zapraszam przedszkolaków-starszaków do zapisów do klasy 

pierwszej. 

Zapisy odbędą się w godzinach 7,00 – 15,30, rodziców proszę o przyniesi-

enie metryki urodzenia dziecka. W ramach zapisów przebiegnie lekcja poka-

zowa dla przyszłych pierwszoklasistów (8,00-10,00).Serdecznie zapraszamy 

starszaków i ich rodziców. 
 

Halina Wacławek 
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JARO SE BLÍŽÍ! SLEDUJTE KVALITU VODY VE SVÉ STUDNI 
Kvalita vody ve studních se mění také v závislosti na klimatických fakto-

rech. Po jarním tání je potřeba stejně jako po povodních nebo při suchu zkon-
trolovat, jakou vodu ze studně pijeme 

Ostrava 3. 3. 2017 - Správná péče o kvalitu vody ve studni může předejít 
zdravotním komplikacím z nežádoucích látek, které v ní mohou být přítom-
ny.  Není odpovědné spoléhat pouze na naše smysly, které nejsou v řadě pří-
padů schopny na rozdíl od laboratorních analýz přítomnost nevhodných látek 
ve vodě zachytit. 

Zhruba 90 % lidí v České republice je zásobováno vodou z veřejných vo-
dovodů. Stačí otočit kohoutkem a teče prakticky neomezené množství vody 
v naprosté většině případů v dobré kvalitě. Zbývajících 10 % obyvatel je zá-
vislých na vodě z veřejných nebo domovních studní. Další zhruba pětina oby-
vatelstva používá vodu ze studní na chalupách, chatách o víkendech a na do-
volené. 

Společnost Aqualia infraestructuras inženýring (AII) doporučuje před pří-
chodem jara majitelům studní provádět nejen pravidelné čištění a údržbu 
studny po zimním období, ale také věnovat pozornost kontrole kvality svých 
zdrojů. 

Lidé využívající studny často nevěnují pozornost tomu, zda je jejich voda 
zdravotně nezávadná a nepředstavuje pro ně zdravotní riziko. Platná legislati-
va jim pravidelné kontroly v případě, že využívají pitnou vodu ze studny jen 
pro své potřeby, nepřikazuje. Podle expertů je ale potřeba kvalitu vody ve 
studních pozorně sledovat a minimálně jednou ročně nechat ověřit experty. 
Nejvhodnější období je právě nyní, kdy končí zima a roztál sníh, který zvyšu-
je hladinu podzemní vody.  

„Laboratorní analýza dokáže díky chemickým a mikrobiologickým para-
metrům vody odhalit zdroje znečištění přírodního původu, ale i chemické 
kontaminace ze zemědělství a průmyslu. Na základě přesných výsledků ana-
lýz lze navrhnout opatření, která pomohou k dosažení vyhovující kvality vo-
dy,“ říká vedoucí laboratoří společnosti AII Lucie Chlebková. 

Špičkově vybavená Centrální laboratoř společnosti v Ostravě-
Mariánských Horách poskytuje komplexní služby pro měření kvality vody. 
Ročně vyhotoví více než 6 000 vzorků, přičemž čtvrtina z nich je komplexně 
monitorována podle 90 různých kvalitativních kritérií. 
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„Provádíme chemické, mikrobiologické, biologické i senzorické zkoušky 
všech typů vod. Kromě naší akreditované Centrální laboratoře působíme 
v regionu také v areálech čistíren odpadních vod v Havířově, Třinci, Novém 
Jičíně a Opavě, kam je možné vzorky odpadní vody dovézt, nebo v areálech 
úpraven vod v Podhradí u Vítkova a Nové Vsi u Frýdlantu nad Ostravicí, kde 
rovněž přijímáme vzorky pro rozbory pitné vody,“ vysvětluje Chlebková. 

 
Co má vliv na kvalitu vody ve studni? 

 

Klimatické faktory – tání sněhu, povodně, sucho 

Materiál využitý pro stavbu studny, vrty a rozvody vody 

Okolní prostředí – možná kontaminace například ze zemědělské nebo 
průmyslové činnosti 

Geologické nadloží – může mít vliv na přítomnost manganu, železa a dal-
ších kovů – je možné využít kvalitní filtry 

Veškeré další informace lze najít na webu www.ai-inzenyring.cz 
 

Pro editory 

• Společnost AII byla založena v roce 1996 s názvem SmVaK-inženýring, s.r.o., 
jako dceřiná společnost Severomoravských vodovodů a kanalizací Ostrava. V 
roce 2006 se stala součástí španělské skupiny Aqualia a od této doby obě firmy 
úzce spolupracují jako dvě samostatné společnosti. 

• Společnost AII se dominantně zabývá inženýrskou činností v oblasti dodávek a 
výstavby čistíren odpadních vod, úpraven vody, vodovodů a kanalizací, čerpa-
cích stanic nebo vodovodních a kanalizačních přípojek. Pro realizované stavby 
společnost zajišťuje jejich přípravu po majetkoprávní stránce, zpracování pro-
jektové dokumentace a její projednání s dotčenými orgány státní správy, územ-
ní rozhodnutí, stavební povolení a vodoprávní rozhodnutí a kolaudační souhlas. 

• Společnost zajišťuje kompletní projektovou činnost při výstavbě a následnou 
stavební činnost. 

 

Lucie Chlebková 

Aqualia infraestructuras inženýring, s.r.o.,  Ostrava 

telefon: 595 694 355, 739 342 846  

Lucie.Chlebkova@smvak.cz 
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WIOSENKA 

Przychodzi do nas wiosenka 

jak młoda, piękna panienka. 

Ogląda ten świat zaniedbany 

i tak mówi:“Co ja tu teraz zrobię?“ 
 

Chyba należy rozpocząć od trawy. 

Będę wyciągać ją ciepłym słońcem 

porządnie i długo, 

żeby łąki były zielenią pachnące. 
 

Stokrotki też wywołam z ziemi, 

chociaż one niziutkie, 

niechaj każda w trawce się bieli. 
 

Potem na kupce trocin 

lub na innym drewnistym podłożu, 

pomogę kwiatkom podbiału się złocić. 
 

A pierwiosnki, „kluczykami“ nazwane, 

te gromadkami posieję 

niechaj trzymają się razem. 
 

Mniszek, albo też „mojiczek“ 

„lekarskim“ nazwać należy, 

bo dużo chorób leczy. 
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W ogródkach białe przebiśniegi 

niechaj się kłaniają. 

Że śniegu już nie będzie, pełne są nadziei. 
 

Przetacznik inny kolorek ma, 

nie biały, nie żółty 

to drobna, niebiesko kwitnąca roślinka. 
 

A fioletem może się pochwalić 

ten skromny, lecz jakże pachnący 

fiołeczek mały. 
 

Także dąbrówka o podobnym kolorze, 

stoi sobie samotna 

i jak mała choinka wyglądać może. 
 

Dużo pracy z tymi roślinkami będę miała. 

Zaproszę skowronka i szpaka 

i z nimi będę przy pracy się śmiała. 
 

Bo one razem z bocianem 

z daleka do nas powracają. 

Chyba dlatego, że nasz kraj bardzo kochają. 

 

I.T. 
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KLUB DŮCHODCŮ 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci březnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w marcu  

swoje urodziny. 

Dne 28.února 2017 jsme se sešli v restauraci u Mrozka na výroční schůzi 

Klubu důchodců. Předsedkyně p. Šinová nás všechny přivítala, popřála hodně 

zdraví a elánu v roce 2017. 

 Zhodnotila práci i akce pořádané v minulém roce. Se zprávou o hospoda-

ření Klubu důchodců nás seznámila pokladní p. Mlynková a zprávu revizní 

komise podala p. Pyszková. V diskusi jsme přivítali návrhy na zájezdy, které 

určitě uskutečníme i v příštím roce. 

 Po ukončení oficiální části schůze, jsme se věnovali příjemnější části. Byl 

to oběd, tombola a přátelské posezení a povídání u kávy a zákusku. 

Chceme touto cestou poděkovat všem sponzorům, kteří přispěli do naší 

tomboly. Jsou to tito sponzoři: stolařství p. Křok, řeznictví Rogovec p. Siko-

ra, nádražní restaurace p. Mazur, jídelna Tepna p. Čavoj, textil KIKI p. Očko, 

Řempo p. Schober, drogerie p. Sikorová, květinka p. Kaletová, květinka p. 

Heczková, prodejna Návsíčko p. Luka, cukrárna p. Kolesa, výrobna zákusků 

a koláčů p. Miechová, rybářské centrum CHARLIE p. Šin, restaurace Mro-

zek, K3-INSTALMONT s.r.o. Moc všem děkujeme. 

Zároveň chceme pozvat mezi nás všechny seniory, kteří dosud váhají, ať 

přijdou rozšířit naše řady. 
 

jednatelka Klubu důchodců 
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Periodický tisk samosprávného územního celku obce Návsí s názvem Návsíčko, vydává Obecní úřad 
Návsí, se sídlem Návsí čp. 327, MK ČR E 12338, vydáván vždy v polovině daného měsíce, číslován vze-
stupně dle daného měsíce počínaje lednem č. 1/2017 a konče prosincem č. 12/2017, náklad 1150 ks. 

Zodpovědná osoba p. Ing. Ilona Klusová. Neprošlo jazykovou úpravou. Zdarma.  
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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

Očkování psů v obci Návsí 
 

Oznamuji všem chovatelům psů, že mohou využít se svými pejsky (staršími 6 měsíců) povinné 

očkování proti vzteklině, které se bude konat na níže uvedených svodech ve středu 12. dubna 2017. 
  

  8.15  Návsí – Harcov u obchodu 10.00  Návsí – pila 

  8.30  Návsí – Dąmbek  10.30  Návsí – Jasení u Kulturního domu 

  9.00  Návsí – Rogovec u obchodu 10.45  Návsí – Jasení u Mateřské školky 

  9.30 Návsí – u drogerie Sikorová     17.00  Návsí – u drogerie Sikorová (parkov.) 

  9.45  Návsí – Kostkov u p. Sobaly  
 

Očkování je povinné dle § 5 zákona č. 166/1999 Sb. O veterinární péči a §2983 vyhl. 

č. 117/1987 Sb., FMZ a V O péči o zdraví zvířat, ve znění pozdějších předpisů. 
 

Očkování bude hrazeno majitelem psa částkou 120 Kč na místě. 
 

Bližší informace tel.: 558 369 012 nebo 602 728 828, MVDr. Jan Bojko. 

 

GRZEGORZ KAWULOK - POKRÝVAČSKÉ 
KLEMPÍŘSKÉ A TESAŘSKÉ PRÁCE 

 

- stavby a rekonstrukce střech 
- střešní krytiny za super ceny 

 

GRZEGORZ KAWULOK 
 

43-476 JAWORZYNKA 780 
 

TEL.: +48 506 101 024 

PRODEJ A ROZVOZ  
DŘEVĚNÝCH BRIKET 

Ing. Hrubý Marian 
Tel. 737 905 901 

Balení 33kg - 152 Kč, 15 kg - 72 Kč 
 

www.levneekobrikety.cz 


